



Степанов Егор, СОШ № 12;  
руководитель – Игнатьева А.П.

## ГОРДОСТЬ ЗА МОИХ ПРЕДКОВ

Однажды мы с мамой смотрели у бабушки альбом со старыми черно-белыми фотографиями. Я обратил внимание, что люди на фотографиях все очень серьезные, некоторые даже грустные. Они не были похожи на нас, ведь сейчас фотографии цветные и люди на них чаще улыбаются. Я спросил маму о том, почему большинство людей на фотографиях грустят. Мама сказала, что в их жизнь ворвалась война и изменила их судьбу. Еще она

объяснила, что многих людей, изображенных на фотографиях, нет в живых. Я обратил внимание, что в альбоме много фотографий молодого солдата, и мне стало интересно. Кто это был? На вопрос мама ответила, что это мой прадедушка Александр, отец моей бабушки Лены. Видя, что я заинтересовался этим, мама начала рассказывать о моих предках:

«Мой прадедушка, **Белов Александр Илларионович**, родился в 1922 году в деревне Изедеркино Моргаушского района Чувашской Республики. В 1941 году его призвали на войну. Служил он в Севастополе в 187-м артиллерийском дивизионе, в 705-й береговой батарее. В Севастополе попал в плен, вначале его увезли в Бахчисарай, затем переправили в Ровно. Через три недели на поезде прадеда Александра переправили в Германию. Привезли в концлагерь 10 «Б», который находился между городами Бременом и Гамбургом, выдали прадедушке лагерный номер 136668. Чуть позже перевели в концлагерь Бухенвальд. При попытке к бегству он был пойман и отправлен в шахту Остерфельди Рур возле города Оберхаузен. Работали на глубине 864 метра.

Освободили прадедушку 30 апреля 1945 года американские войска. У американцев он прожил 4 месяца. После раздела на зоны передали в русскую зону в городе Брезель на Рейне, затем перевели в город Шеенберг. Там прошел «фильтрацию». Далее служил в Советской оккупационной армии в городе Нойштадт-Глеве части № 1054 в гаубичном артиллерийском полку. Демобилизован в декабре 1946 года, в 1948 году женился на моей прабабушке. У них родилось пятеро детей. Умер прадедушка в 2003 году.

В семейном альбоме на фотографии увидела свою прабабушку – **Белову Феклу Антоновну**. Она родилась в деревне Шербаши Сундырского района Чувашской Республики в 1922 году. Фекла Антоновна была очень уважаемым человеком в деревне, сорок лет отработала заведующей фельдшерским пунктом в деревне Васькино Моргаушского района Чувашской Республики. Умерла прабабушка в 2007 году, не дожив до моего рождения несколько месяцев.

Мой прадедушка с маминой стороны – **Трофимов Егор Трофимович**, родился в 1906 году в городе Белебей Башкирской АССР. Моя бабушка **Вера** родилась передвойной и совсем не помнит своего отца. Прадедушка **Егор** пропал без вести в июле 1942 года, никто не знает, где именно. Это очень расстраивает бабушку. Она говорит, что хотела бы поклониться его могиле и привезти горсточку земли для прабабушки, **Трофимовой Наталии Игнатьевны**. Она всю жизнь до своей смерти ждала мужа с войны, несмотря на то, что они переехали из их родной деревни в другой район. Прабабушка Наталия работала во время войны в колхозе.

Другой мой прадедушка с маминой стороны – **Жарков Кирилл Иванович**, родился в 1912 году в деревне Пещерка Кемеровской области. На пятый день войны его направили на Южный фронт. Ему было 29 лет. Сражался как герой, попал в плен, сумел бежать, затем воевал вместе с партизанами. Умер в возрасте 39 лет от полученных на войне ран. Прабабушка **Жаркова**

**Матрена Марковна** осталась одна с пятью детьми, младшему из которых было пятнадцать дней. Прабабушка Матрена дожила до девяноста лет, умерла она в 1999 году».

Когда мама закончила свой рассказ, я почувствовал гордость за моих предков. Теперь я пойду на акцию «Бессмертный полк» с чувством гордости и благодарности. Мама сказала, что, пока мы помним о наших героях, они живы. Я очень благодарен своим предкам за мирное небо, за своих родителей, и своим детям я тоже расскажу о героических подвигах родных. Так, благодаря маме, семейный альбом мне рассказал, что в нашем роду есть свои герои.